

# Как предпенсионеры лишились льгот: новогодний «подарок» начинает «радовать» москвичей весной

Более 150 тысяч москвичей остались без льготного статуса предпенсионера

Печально известная пенсионная реформа вступала в свои права постепенно. Чтобы сразу не огоршить всё население настойчивым предложением поработать еще пяток лет на нивах капиталистических достижений, хвост собаке решили рубить по кускам. Согласно Федеральному закону от 3 марта 2018 года, предпенсионный возраст наступает за пять лет до выхода на самую пенсию. Это значит, что к «самым гуманным пенсиям в мире» россиян переводят в два этапа. На первом – предпенсионном – нас облагодетельствовали аж целыми двумя пакетами льгот, федеральным и региональным. Федеральный у москвичей остаётся, а вот с региональным (московским) команда правительственных пиарщиков решила поступить креативно. Видимо, чиновники подумали, что совершили изящный ход, отменив московские предпенсионные льготы в последний рабочий день 2024 года. Уже как-то немного стеснительно на портале мэра и правительства Москвы сообщается, что к таким льготам относятся бесплатный проезд в общественном транспорте, в том числе на метро, в электричках и т.д., бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов, бесплатные путёвки на санаторно-курортное лечение. Всего этого теперь у московских предпенсионеров нет. А массовое возмущение и скандальный инфоповод предполагалось нивелировать временем подписания предновогодней бумаги.

Спору нет, мэские пиарщики не совсем зря получают свои зарплаты. Какого-то небольшого эффекта тишины добиться им-таки удалось. Но, как говорится в сказке, «тут собрался у ворот... этот, как его – народ». Население выходит из зимней спячки и потихоньку

начинает задавать неприятные вопросы. Кстати, по некоторым подсчетам, речь идёт о более чем 150 тысячах жителей столицы, подвергшихся предновогодней экспроприации. Изданию «Постньюс» профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Цыганов поведал о логике этой «оптимизации». «Мол, если работа есть, то и соцподдержка на уровне региона уже не нужна». Хорошая логика, не поспоришь! Но она, как и любая демагогия, может быть развёрнута в любую сторону. Скажем, например, так: «Если плитка уже есть, то её и перекладывать не надо». Правда? Или так: «Если решение отнять у москвичей льготы – это такое хорошее, своевременно решение, то и похабно креативить с его объявлением в последний рабочий день в году – нужды нет». Разве не так?..

Говоря более серьёзно, сейчас целый ряд инициативных групп, созданных неравнодушными москвичами, собираются потребовать возвращения себе льгот. 25 марта Бюро МГК КПРФ поручило фракции депутатов-коммунистов в Мосгордуме подготовить поправки, возвращающие все утраченные права. Думается, что на этом пути мы встретим ещё много интересного, поскольку «креаторы» продолжают свою малопочтенную работу. Некоторые эксперты небезосновательно полагают, что «передовой» капиталистический опыт столицы начнут перенимать и в регионах – в том случае, если в Москве всё пройдёт гладко, разумеется. Причём, скорее всего, тут может быть поговорка: когда в столице стригут ногти, в провинции рубят руки.

Николай Кузнецов



## Коммунисты не могут молчать!

31 марта состоялось открытие Юридического центра Московского городского комитета КПРФ. Сейчас, когда чиновники и законы часто дают на простых людей, а полноценная юридическая консультация стоит очень дорого, коммунисты не могут молчать. Наш центр – для всех. Неважно, сколько вы зарабатываете, чем занимаетесь или сколько вам лет. Справедливость не должна быть роскошью – это право каждого!

Первый приём провёл руководитель Юридической службы столичной партийной организации Николай Герашенко с группой коллег. Уже на первом приёме наши юристы услышали истории, от которых становится нелегко... Люди терпят работу из-за решений чиновников, водителей штрафуют без доказательств, семьи погружаются в долги. Это не случайность – так работает система, где деньги решают всё. Простому человеку всё труднее добиваться справедливости.

Коммунисты сделают все, чтобы переломить эту негативную тенденцию. Отныне каждый понедельник с 16:00 до 19:00 в помещении МГК КПРФ по адресу улица Бутырский Вал, 68/70 с.6 Юридический центр при Московском горкоме будет проводить бесплатную консультацию граждан, столкнувшихся с правовыми проблемами.

Если вы столкнулись с произволом, несправедливостью или правовой неопределённостью – мы вам обязательно поможем!

Приём осуществляется по предварительной записи на консультацию по телефону: 8 (985) 160-30-19

Пресс-служба МГК КПРФ

Год назад, в апреле 2024 года, депутаты-коммунисты Михаил Матвеев и Сергей Обухов внесли в Госдуму два законопроекта. Одним из них предполагалось установить запрет на приобретение оружия иностранными гражданами, вторым – необходимость постановки на воинский учёт для приобретения оружия. В апреле 2025 года дело наконец дошло до их рассмотрения.

«Эти два законопроекта касаются законодательства об оружии и направлены на решение двух достаточно, на наш взгляд, очевидных вещей, – сказал, выступая 2 апреля на пленарном заседании, Михаил Матвеев. – Первая связана с тем, что человек, который приобретает оружие, должен встать на воинский учёт, если в соответствии с законодательством он на этом воинском учёте должен стоять. То есть довольно странная ситуация, когда человек идёт приобретать оружие, а на воинский учёт забывает вставать. У нас многие новые граждане из числа мигрантов, получив паспорт, тут же бегут приобретать оружие, получать льготы различные, а на

# К чему это приведёт?



воинский учёт вставать забывают, и потом их, соответственно, отлавливают и пытаются принудить выполнить свой гражданский долг, который вытекает из той присяги, которую они принимают, когда они должны становиться гражданами».

Комитет Госдумы по безопасности и противодействию коррупции и Правительство РФ выдали отрицательные заключения на законопроекты.

«Удивляет, по правде говоря, отрицательное заключение на данный законопроект, – отметил Матвеев. – Потому

что то, что мы предлагаем, на мой взгляд, настолько очевидно, что мне очень трудно сказать, почему наше законодательство это не допускает. Идешь получать оружие. За лицензией приносишь справку медицинскую, ещё какие-то документы и справку из военкомата, что, если ты призывного возраста, ты на воинский учёт встал, а как иначе?»

Матвеев продолжил свой доклад вторым законопроектом: «Вы будете удивлены, но в период специальной военной операции наше доброе законодательство подразумевает воз-

можность приобретения оружия иностранцами. Статистика МВД показывает, что иностранные граждане совершают ежегодно с использованием огнестрельного оружия, порядка 40–50 преступлений в год. Кому-то может показаться, это мало. Но зачем? Для чего нам давать возможность иностранным гражданам приобретать огнестрельное оружие, владеть им, находясь на территории России? Любой человек, который оформлял лицензию на оружие, понимает, что соответствующие органы сначала проверяют, что ты не наркоман, что у тебя нет правонарушений, преступлений каких-то. Как можно проверить иностранного гражданина, его вот эту историю? Никак».

Зампред Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный заявил, что комитет не поддерживает законопроекты «по многим причинам, и прежде всего потому, что проектируемые новеллы не согласуются с положениями самого федерального закона об оружии, согласно которым право на приобретение оружия на территории нашего государства предоставляется как

гражданам Российской Федерации, так и иностранным гражданам. Но при этом они имеют также право ввозить на территорию нашего государства гражданское оружие и патроны к ним, а если так, то теряется всякий смысл устанавливать подобный запрет, поскольку они могут просто ввезти оружие и патроны».

Матвеев прокомментировал это так: «Логика отклонения великолепна в своей юридической простоте: мои поправки не соответствуют нынешним нормам закона, которые я предлагаю изменить. С такой логикой вообще ни один закон не изменить».

Как-де мы справку потребуем, ведь сейчас её предоставление не предусмотрено? Как-де мы иностранцам запретим оружие приобретать? Ведь сейчас это не запрещено. В общем, мигранты смогут вооружаться и дальше, а мы продолжаем жевать сопли».

За закон проголосовали КПРФ, СРЗП, «Новые люди» и 4 представителя ЛДПР из 22. Не голосовали и тем самым завалили закон «Единая Россия» (319) и остальные представители ЛДПР (18).

Надежда Веселова